

Slovem zklamání označují zástupci podnikatelů pří-
mou podporu, kterou v úte-
rý představila vláda. Jed-
norázový příspěvek ve výši
25 tisíc korun totiž řadu živnostníků
mine. Na finanční pomoc nebudou
mít nárok především ti, kterým se
za poslední rok podařilo podnikání
zvětšit. Nesejde přitom na tom, že je
koronavirová krize mohla připravit
o většinu tržeb.

Takzvaný kompenzační bonus
v úterý schválila vláda. Podle návrhu
zákona bude mít na jednorázovou
pomoc 25 tisíc korun nárok ten živ-
nostník, jehož tržby klesly za první
čtvrtletí meziročně minimálně o de-
set procent.

Takové měřítko je ale podle pod-
nikatelů naprosto nevhodné. Nevy-
povídá totiž nic o současné situa-
ci živnostníků. „Problémem je, že
spousta živnostníků za uplynulý rok
vyrostla a svoje podnikání rozšířila,“
říká místopředsedkyně představen-
stva Pavla Břečková z Asociace ma-
lých a středních podniků.

Za poslední rok se navíc podni-
katelům značně zvýšily náklady na
podnikání. „Pokud kvůli situaci na
trhu nemohl zdrazit svoje služby ne-
bo výrobky, čistý zisk se mu tak me-
ziročně snížil,“ dodává Břečková.

VYDĚLALA VÍCE NEŽ LONI

Na pomoc státu kvůli přísným pod-
mínkám nedosáhne například ani
pražská turistická průvodkyně Hana
Fuková. „V lednu a v únoru jsem vy-
dělala víc než loni, na podporu proto
nárok mít nebudu. Hodili nás přes
palubu,“ líčí svoji situaci Fuková.

Od poloviny března přitom po
Praze neprovedla jediného turistu.
Cestovní kanceláře, se kterými pro-
hlídky domlouvá, stornovaly zájezdy
až do konce května. „V podobné si-
tuaci je spousta dalších kolegů,“ do-
dává Fuková.

Nárok přitom nemá ani na další
formy podpory, čerpat nemůže na-
příklad ošetřovné, které je určené
pro rodiče dětí do třinácti let věku.
„Pomáhá mi jen odpuštění odvodů
na pojištění. Půjčka nic neřeší, když
nevím, jestli letos ještě něco vydě-
lám,“ dodává Fuková.

„Mluvil jsem dnes s několika živ-
nostníky, kteří si stěžovali, že na po-
moc nedosáhnou. Jsou hozeni do vo-
dy a vláda musí udělat vše pro to, aby
jim pomohla,“ řekl Deníku N místo-
předseda sněmovního hospodářské-
ho výboru za ODS Ivan Adamec.

Oznámení přímé podpory přitom
v minulém týdnu drobní podnikate-
lé vítali. „Jednalo se o solidní gesto
směrem k živnostníkům, vláda nic-
méně ne zvolila přesnou metodiku
a mnohé případy nevzala v úvahu,“
pokračuje v kritice Břečková.

NEFÉROVÉ JEDNÁNÍ VLÁDY

Rovněž dodává, že vláda s živnost-
níky nejednala férově, když o mož-
nosti proplacení přímé podpory ani
o odpuštění minimálního sociálního
a zdravotního pojištění neinformo-
vala dřív a nechala živnostníky čekat.
Mnozí z nich proto skončili na úra-
dech práce.

Právě živnostníci pobírající ne-
mocenskou nebo dávky v nezaměst-



Zatím není jasné, zda přímá pomoc živnostníkům bude pokračovat i v květnu.

FOTO: FREE IMAGES

Ministerstvo financí nastavilo podporu podnikatelů
tak, že na ni mnozí z nich nakonec nedosáhnou.

Živnostníci: Hodili nás přes palubu

nanosti podle vyjádření ministry-
ně financí na tiskové konferenci po
úterním jednání vlády nebudou mít
na podporu nárok. Podle odhadů mi-
nisterstva práce a sociálních věcí le-
tos počet nezaměstnaných v Česku
vzroste až o pět procentních bodů.

Jednorázová podpora živnostní-
ků se má týkat období od 12. března
do konce dubna. Vicepremiér Karel
Havlíček na dotaz Deníku N neodpo-
věděl, zda bude přímá podpora pro
živnostníky pokračovat i v květnu.

Další fázi přímé podpory nezmi-
ňuje ani samotný návrh zákona, kte-
rý by měla 7. dubna ve stavu legis-
lativní nouze projednat Poslanecká
sněmovna.

Možnost přímé finanční podpory
vláda oznámila minulý čtvrtek, ještě
ve středu nicméně Havlíček na do-
taz Deníku N odpověděl, že nepří-
má podpora by měla českým podni-
katelům dostačovat. „Není jiná ze-
mě v Evropě, která by dávala takovou

podporu,“ komentoval nepřímé kom-
penzace minulou středu Havlíček.

Ministerstvo financí Deníku N
neodpovědělo, kolik peněz na kom-
penzační bonus vyhradilo. Nereago-
vala ani Finanční správa, která bu-
de mít výplatu podpory na staros-
ti. „Stále od ministerstva nemáme
přesné instrukce, o konkrétní podo-
bě i rozsahu jednáme,“ uvedla pouze
její mluvčí Zuzana Mašátová.

Náměstkyně ministra průmyslu
Silvana Jirotková při dotazu na kon-
krétní podmínky přímé podpory od-
pověděla, že očekává možné změny
v legislativním procesu. Na otázku,
zda je systém nyní nastaven správně,
ale odpověděla. „Klíčové je, aby
byla pomoc pro OSVČ co nejrychlejší,“
řekla pouze Jirotková.

**Pomáhá mi
jen odpuštění
odvodů na
pojištění.
Půjčka nic
neřeší, když
nevím, jestli
letos ještě něco
vydělám.**

Hana Fuková
turistická průvodkyně



**MICHAL
TOMEŠ**
spolupracovník
redakce